

用好红色资源 为自贸港建设注入“红色动能”

——海南省红色资源保护利用现状与思考

文 | 赖永生

红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。党的十八大以来,习近平总书记在地方考察调研时多次到访革命纪念地,瞻仰革命历史纪念场所,反复强调要用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世世代代传下去。2022年4月,习近平总书记考察海南时强调,要用好海南琼崖纵队纪念场所、红色娘子军纪念园等红色资源,引导广大党员、干部坚定理想信念,传承红色基因,赓续红色血脉。对肩负着建设具有世界影响力的中国特色自贸港使命的海南而言,加强红色资源保护利用,从中汲取宝贵的精神财富,推动自贸港建设高质量发展,尤为重要。

充分认识加强红色资源保护利用的重要意义

加强红色资源保护利用有助于抵制历史虚无主义、筑牢意识形态阵地。红色资源是我们党在团结带领人民为争取民族独立和人民解放进程中留存下来的资源,具有鲜明的意识形态属性。历史是最好的教科书。通过保护利用红色资源,挖掘其中的精神内涵,开展爱国主义教育、革命传统教育,有利于坚定党员干部对马克思主义的信仰,巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,坚决抵制历史虚无主义等错误思潮,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。

加强红色资源保护利用有助于深化理想信念教育、赓续红色血脉。红色资源是对革命先烈抛头颅、洒热血历史的见证,是开展理想信念教育的重要阵地。对党员干部而言,参观红色资源,可以重温党的革命史、斗争史,从而坚定理想信念、保持思想的纯洁性与先进性。对青少年而言,参观红色资源,可以更直观地了解革命历史和英雄人物,有利于青少年树立正确的世界观、人生观与价值观,帮助其健康成长、尽快成才。

加强红色资源保护利用有助于弘扬革命文化、坚定文化自信。革命文化是我们党团结带领人民在革命岁月中创造出的文化形态,是党的历史的重要组成部分,也是坚定中国特色社会主义文化自信的重要源泉。保护利用红色资源,有利于弘扬革命文化,为全面建设社会主义现代化国家提供不竭动力。同时,从革命斗争历程中汲取精神财富,能够为新时代坚定文化自信奠定更基本、更深沉、更持久的红色底蕴。

加强红色资源保护利用有助于推动经济社会发展、服务自贸港建设。加大红色资源保护利用力度,发展红色旅游,既是助推经济社会发展的新动力,也是推动海南自贸港建设的重要抓手。一方面,



琼海阳江镇红色村内的红色娘子军训练场旧址。袁宇/摄